

подчеркивали дружбу, которую испытывают по существу все свободные народы к китайскому и корейскому народам, несмотря на попытки коммунистов посеять среди них разлад и вызвать раздор.

### ДОКУМЕНТ S/2432

**Записка постоянного представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций от 5 декабря 1951 г. на имя Генерального Секретаря, препровождающая тридцать первый доклад Командования вооруженными силами Организации Объединенных Наций в Корее в соответствии с резолюцией Совета Безопасности от 7 июля 1950 года (S/1588)**

*[Подлинный текст на английском языке]  
[7 декабря 1951 года]*

Постоянный представитель Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций, свидетельствуя свое почтение Генеральному Секретарю, имеет честь сослаться на пункт 6 резолюции Совета Безопасности от 7 июля 1950 г. [S/1588], в котором Соединенным Штатам предлагается представлять Совету Безопасности доклады, по мере надобности, о ходе операций, предпринятых Командованием Объединенных Наций.

Во исполнение указанной резолюции при сем прилагается для рассылки членам Совета Безопасности тридцать первый доклад Командования Объединенных Наций о ходе операций в Корее за время по 1 с 15 октября 1951 года.

**ТРИДЦАТЬ ПЕРВЫЙ ДОКЛАД КОМАНДОВАНИЯ ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ О ХОДЕ ОПЕРАЦИЙ В КОРЕЕ ЗА ПЕРИОД С 1 ПО 15 ОКТЯБРЯ 1951 ГОДА**

При сем препровождаю тридцать первый доклад Командования Объединенных Наций о ходе операций в Корее за период с 1 по 15 октября включительно. Коммюнике Командования Объединенных Наций за №№ 1038—1052 включительно дают подробный отчет об этих операциях.

Хотя в течение отчетного периода не было заседаний делегаций, некоторый успех был достигнут в отношении создания надлежащих условий для возобновления переговоров на заседаниях офицеров связи. 3 октября 1951 г. генералы Ким Ир Сен и Пын Де-хуэй ответили на мое письмо от 27 сентября 1951 года, в котором Сонжион-ни предлагался в качестве места для переговоров. В своем ответе они настаивали на том, чтобы находящийся на коммунистической территории Кэсон оставался местом ведения переговоров. В своем ответе от 4 октября 1951 г. я отклонил Кэсон и потребовал от коммунистических командующих предложить место переговоров между линиями фронта. 7 октября 1951 г. генералы Ким и Пын предложили Паньмыньчжон в качестве места для переговоров и далее предложили создать прямоугольную нейтральную зону, включающую Кэсон и Мунсан. 10, 11, 12 и 14 октября состоялись встречи офицеров связи в Паньмыньчжоне. В конце отчетного периода полное соглашение между офицерами

связи об условиях возобновления переговоров не было достигнуто, но вопрос этот значительно подвинулся.

12 октября 1951 г. случился прискорбный инцидент. Расследование установило вне сомнения, что реактивный самолет Командования Объединенных Наций два раза обстрелял пулеметным огнем наземные цели (он не сбрасывал бомб) в районе Кэсона около 17:30 часов дня 12 октября 1951 г., один и тот же самолет совершил обе атаки. 14 октября 1951 г. в своем письме генералам Ким Ир Сену и Пын Де-хуэю я заявил, что эти атаки совершены в нарушение инструкций Командования Объединенных Наций, которые определенно предписывают всем частям и пилотам воздерживаться от атак на район Кэсона, или полетов над ним, что вне сомнения реактивные самолеты Объединенных Наций совершили эти атаки и что поэтому Командование Объединенных Наций принимает на себя ответственность. Командование Объединенных Наций будет прилагать все усилия, чтобы помешать повторению инцидентов, нарушающих ранее заключенные соглашения.

В течение отчетного периода неприятель придерживался главным образом оборонительной тактики, в то время как войска Объединенных Наций оказывали сильный нажим на различных участках фронта настойчивыми атаками местного значения. Хотя войска противника оказывали решительное сопротивление, а их фронтовые части поддерживались сильным огнем артиллерии и минометов, они не могли помешать войскам Объединенных Наций достигнуть ограниченных успехов в некоторых секторах. Войска Объединенных Наций продолжали вести активные разведку и боевое патрулирование, однако большинство патрулей быстро отбрасывалось сторожевым охранением противника. В секторе Одонг китайская коммунистическая армия заменила северокорейский корпус, расширив зону, занимаемую коммунистическими китайскими войсками, до района, расположенного к востоку от реки Пучкан. Помимо этого, в расположении противника не произошло значительных изменений. К концу отчетного периода фронтовая линия тянулась к северо-востоку от Мунсана к Чунгангу, отсюда на восток к Сочуи и северо-восток к окрестностям Пхохана.

На западном фронте войска Объединенных Наций

предприняли сильные атаки с ограниченной целью на 20-мильном фронте от Кигонга до Ориджонга. В секторе Кигонга противник оказывал решительное сопротивление с 3 по 9 октября, но не предпринимал настойчивых попыток вернуть утраченные позиции после этого. Во время этих операций линия войск Объединенных Наций продвинулась на 3—4 мили к западу к ближайшим окрестностям Кигонга. Бои за возвышенности к югу и востоку от Ориджонга начались 1 октября и продолжались в течение двенадцати дней. Противник оказывал решительное сопротивление продвижению войск Объединенных Наций и неоднократно бросался в контратаки, из которых некоторые имели временный успех.

Во время этих операций ряд частей Командования Объединенных Наций отличились во время боевых действий против неприятеля.

29 сентября 1951 г. 15-й полк 3-й пехотной дивизии во время атаки, отличавшейся агрессивностью и отличным взаимодействием, захватил стратегическую высоту 487. Захватом высоты 487 был забит клин в оборону противника вдоль линии Джемстауна, являющейся целью операций командно. 3 октября, согласовывая свои действия с действиями находящейся налево от него 1-й кавалерийской дивизии, 15-й пехотный полк повел атаки на запад вдоль гребня, идущего от высоты 487 к высоте 477. Неприятель упорно оборонял линию этого хребта с хорошо подготовленных укреплений и огневых точек, и только благодаря сильной атаке при отличном взаимодействии всех поддерживавших его частей 15-й пехотный полк смог захватить эту стратегическую позицию противника и причинить большие потери коммунистическим войскам.

Ключевой позицией на линии Джемстауна на правом фланге 1-й кавалерийской дивизии был горный массив, над которым господствовали высоты 313, 347 и 418. В левой части этой зоны ключевой позицией была высота 346, хребет, простирающийся от нее на северо-восток, и высота 287 к северу от хребта. 7-й кавалерийский полк с приданным ему греческим батальоном и 8-й кавалерийский полк с приданным ему тайландским батальоном в равной степени содействовали успеху этой операции. Захват высот 313, 347 и 418 был результатом совместных усилий частей 7-го и 8-го кавалерийских полков и греческого батальона, который захватил высоту 313. Противник сражался упорно в этом районе и предпринимал сильные контратаки. Ожесточенные и решительные действия наших войск привели не только к захвату указанных высот, но и причинили противнику потери в несколько сот человек.

Главные усилия 1-й дивизии Британского содружества народов были направлены против находящихся на правом фланге высот 238 и 355. Свойства неприятельской обороны и характер ведущихся ими оборонительных действий очень сходны с теми, которые наблюдались в зоне действий 1-й кавалерийской дивизии. Атакующие части приняли на себя артиллерийский и минометный огонь такой силы,

какая до сих пор не применялась противником; а противник бросался в яростные и фанатичные контратаки с целью остановить наступление. Несмотря на все усилия противника, атаки прошли успешно и привели к полному разгрому противника, который потерпел тяжелые потери и был вынужден отвести свои потрепанные войска.

Свойства обороны противника, обнаруженные во время вышеописанных операций, указывают на то, что противник был намерен любой ценой удерживать свои позиции. Блиндажи размером от самых малых до достаточно больших, чтобы вместить около ста человек, были уничтожены. Гребни высот были изрезаны глубокими, иногда перекрытыми, ходами сообщения и окопами. В пещерах, выкопанных на склонах гор, были обнаружены артиллерийские позиции. Несмотря на все приготовления коммунистов, части британской кавалерийской и третьей дивизий в результате решительных усилий, предпринятых во время атак в день D вынудили неприятеля оставить превосходно подготовленные позиции. Прежде чем сдать позиции, атакованные совместными действиями авиации, артиллерии и пехоты, противник понес потери, исчисляемые в 2 500 человек убитыми, трупы которых были сочтаны, кроме того 500 человек умершими, 20 000 человек ранеными и 427 военнопленными. Многие из боев, в особенности вблизи горных вершин и гребней, велись гранатами и штыковыми атаками.

Агрессивный дух, моральная стойкость, выдающееся руководство и превосходное взаимодействие, обнаруженные этими частями во время этой операции, привели к быстрому успеху этой атаки и сделали возможным продвижение войск Объединенных Наций в этих секторах на 3—4 мили вперед. Захват указанных объектов обеспечил войскам Объединенных Наций позиции, господствующие над путями сообщения, которые в прошлом успешно использовались противником, и лишил противника возможности пользоваться важными районами сосредоточения войск для будущих атак против наших войск.

Военные действия на тридцатимильном участке центрального фронта между Чунгангом и рекой Пукчан ограничивались действиями патрулей и местными операциями разведывательного характера в течение большей части отчетного периода. 12 октября войска Объединенных Наций предприняли атаку на десятимильном фронте к югу от Хасо и Чуктонга и добились умеренных первоначальных успехов, встретив при этом различное по силе сопротивление противника. Хотя, по предположениям, противник расположил позади этого сектора одну из своих крупнейших групп массивированной артиллерии, ее оборонительный огонь был главным образом направлен против артиллерийских позиций Объединенных Наций. До сих пор почти весь огонь артиллерии противника был направлен против атакующих пехотных частей.

В течение отчетного периода наиболее напряженные военные действия происходили в двадцати-

мильном секторе восточного фронта непосредственно к востоку от реки Пукчан. Ожесточенные бои за возвышенность к югу от Амдонга и Тупо фактически продолжались непрерывно. В одном случае войска Объединенных Наций боролись в течение шести дней, с 6 по 11 октября, чтобы захватить высоту в районе Амдонга, и в других секторах противник, значительными силами неоднократно контратаковал, чтобы вновь овладеть господствующими высотами. Однако в конце отчетного периода появились признаки ослабления активной обороны противника, и войска Объединенных Наций на фронте Амдонг-Тупо смогли продвинуться в северном направлении на расстоянии от одной до трех миль.

Несмотря на то что противник сохранил способность перейти в ответное наступление в любое время по его выбору, его тактика в конце отчетного периода стала главным образом оборонительной. Тот факт, что противник ввел зимнюю форму и продолжает сохранять большую численность войск, обучает резервы и пополнения, свидетельствует о том, что он готов продолжать военные действия. Противник продолжает пополнять потери боевых частей и периодически заменяет потрепанные части на фронте. Постоянное оживленное движение в тылу противника свидетельствует о том, что он прилагает большие усилия к достаточному снабжению передовой линии. Большая часть резервов противника все еще расположена в тылу западного фронта.

В течение первых двух недель октября военно-морские суда Объединенных Наций бомбардировали неприятельские береговые позиции и коммуникационные линии корейского побережья далеко на север от линии фронта. На западном побережье английский миноносец обстрелял артиллерийские позиции, расположенные в тридцати милях от устья Ялу, в то время как новозеландские и австралийские фрегаты, поднявшись на 20 миль вверх по реке Хан, бомбардировали сосредоточенные войска противника. На восточном побережье надводные суда методически расстреливали мосты, железнодорожные и шоссейные узловые пункты от Кэсона на север до Чхонджина. Наземные ударные части, действуя с судов, ворвавшихся в бухту Хыннама, произвели самую значительную атаку на этот коммунистический порт со времени, когда войска Объединенных Наций отошли из него в декабре прошлого года. Осада Вонсана продолжалась, а английская стратегическая группа атаковала район Кочжо. Несмотря на усиливающийся ответный огонь неприятельской береговой артиллерии, она не причинила кораблям значительных потерь или повреждений, однако миноносец Соединенных Штатов « Эрнест Д. Смолл » получил повреждения и потерял 27 человек убитыми и ранеными, когда он натолкнулся на мину. Неприятельский реактивный самолет атаковал миноносец Соединенных Штатов « Твининг » пулеметным огнем и бомбами, не причинив ему вреда, что, однако, следует отметить, так как это первая воздушная атака на военно-морское судно за многие месяцы.

Самолеты с авианосцев, включая австралийские самолеты « Си фурис » и « Файерфлайс », « Марин Корсарс », « Скайрейдерс » и реактивные самолеты « Бонши » и « Пантера », сосредоточивали свои главные атаки на внутренние транспортные магистрали и оборудование противника, причиняя тяжелые потери противнику и разрушая бомбами и ракетами мосты, туннели, склады и сортировочные станции. Самолеты с авианосцев оказывали непосредственную воздушную поддержку, совершая беспокоящие ночные полеты и атакуя центры сосредоточения войск в горных районах внутри страны.

Авиация морской пехоты с сухопутных баз прилагала свои главные усилия к оказанию непосредственной воздушной поддержки, а также выполняла такие различные задания, как воздушная охрана, сбрасывание ночных осветительных ракет и прокладка телефонных линий с вертолетов. Ночные и дневные операции предпринимались с целью увеличения потерь противника.

При содействии наводки с вертолетов небольшие военно-морские надводные суда продолжали тралить мины и перехватывать случайные небольшие суда противника, пытающиеся прорваться через блокаду Объединенных Наций. Хотя эти суда часто подвергались сильному обстрелу, они выполняли десятки полезных задач непосредственно у неприятельского побережья. Патрульные лодки и вертолеты много раз отважно спасали легчиков самолетов, сбитых над неприятельской территорией и окруженных противником. Ряд плавающих мин был обнаружен и потоплен у обоих побережий Северной Кореи.

Наземная авиация Объединенных Наций под руководством командования дальневосточных военно-воздушных сил несколько увеличила свою активность в течение отчетного периода. Главное внимание уделялось непосредственной поддержке наземных сил при их новых наступательных действиях и выполнению программы по расстройству тыла противника, проводимую уже более месяца. Кроме того, эти воздушные операции включали транспортные перевозки, истребление авиации противника, разведку, сбрасывание осветительных ракет и листовок и другие специальные задания. В этих операциях принимали участие самолеты и экипажи из Южной Африки, Таиланда, Австралии, Греции и Корейской Республики, а также военно-воздушных сил Соединенных Штатов и авиация морского корпуса Соединенных Штатов.

Наземным частям Объединенных Наций, находящимся в контакте с противником, оказывалась непосредственная поддержка с воздуха, в среднем семьдесят пять истребителей в день. В дневное время истребители-бомбардировщики применяли напалм, ракеты, бомбы и пулеметный огонь, чтобы нейтрализовать цели, указываемые наземной и воздушной тактической разведкой. Ночью цели, находящиеся вблизи фронта, подвергались атакам

легких и средних бомбардировщиков, которые таким образом не давали передышки противнику. Эти атаки заметно ослабили сопротивление противника нашим наступающим войскам.

Программа расстройств тыла, имеющая целью свести до минимума подвоз снабжения неприятелю, продолжала считаться важнейшей задачей деятельности авиации в Корею и выполнялась круглые сутки. Сотни истребителей-бомбардировщиков, легких и средних бомбардировщиков участвовали в выполнении этой программы, атакуя полевые склады снабжения, сортировочные станции, парки машин, узкие места движения транспорта, железнодорожные и шоссейные мосты так же, как и железные дороги, подвижной состав и транспортные средства. Показателем эффективности этой программы служат решительные усилия, прилагаемые противником, чтобы предотвратить полное нарушение транспортной системы. Особым показателем этого является расширение противовоздушной обороны важных узлов сообщения, изменение порядка следования и маршрута движения ночного автотранспорта, восстановление железных дорог и значительная концентрация рабочей силы в пострадавших районах.

В течение отчетного периода продолжались операции по борьбе с авиацией противника, для чего средние бомбардировщики ежедневно атаковали аэродромы в Северной Корее. В результате действий боевых воздушных патрулей над северо-западной Кореей было разрушено и повреждено много неприятельских самолетов, что обеспечило относительную свободу действий средних бомбардировщиков и истребителей-бомбардировщиков, хотя маневренные истребители-бомбардировщики в некоторых случаях были вынуждены преждевременно сбрасывать свои бомбы, чтобы контратаковать неприятельские реактивные самолеты. Бомбардировщики Объединенных Наций получили дополнительное прикрытие от истребителей, которые с целью их разрушить атаковали зенитные позиции противника, расположенные вокруг объектов бомбардировки.

В воздушных боях было уничтожено или повреждено свыше тридцати пяти самолетов МИГ-15. Около двадцати пяти самолетов Объединенных Наций было уничтожено или повреждено наземным огнем войск противника и в воздушных боях.

Быстрые и эффективные спасательные действия авиации спасли от плена много экипажей самолетов.

Военная транспортная авиация перевезла свыше 35 000 человек личного состава, эвакуировала 4 500 больных и раненых и перевезла 4 500 тонн грузов и предметов снабжения.

В соответствии с Женевской конвенцией об обращении с военнопленными Командование Объединенных Наций постоянно расширяло программу умственного развития военнопленных, их развлечений и приобретения ими профессиональных навыков. Тысячи неграмотных обучаются чтению и письму на своем родном языке. Все увеличивающееся число военнопленных посредством радиопередач и кино знакомится с внешним миром. Развлечения не ограничиваются только радиопрограммами и кино, а состоят также в постановках пьес и программ, написанных и поставленных самими военнопленными. Военнопленные проявляют все возрастающий интерес к профессиональному обучению и к производству улучшающих лагерные условия предметов. На постройке зимнего здания постоянного типа занято большое число военнопленных как квалифицированных, так и неквалифицированных. Осуществляются и другие широкие планы по профессиональному обучению.

Со времени начала операций в Корею и выхода из пусанского периметра много было сделано в области здравоохранения и поднятия благосостояния гражданского населения Кореи. Широкая медицинская помощь предоставлялась не только для нуждающихся, но также и для всего населения.

В настоящее время под руководством Управления Организации Объединенных Наций по оказанию помощи гражданскому населению действует 93 госпиталя и 343 диспансера. В настоящее время в среднем в госпиталях числится 8 516 пациентов, а 22 790 пациентов числится на амбулаторном лечении.

Вскоре начнет осуществляться иммунизационная программа на новый финансовый 1952 год, а поставки вакцины против оспы и тифа в Корею начнутся 15 октября 1951 года.

Государства-члены и организации по оказанию добровольной помощи внесли щедрый вклад за прошедший год. Однако для удовлетворения зимних потребностей требуются дополнительные запасы.